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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA 1 

DA ENGENHARIA CIVIL DA 2 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO 3 
SEMI-ÁRIDO CAMPUS PAU DOS FERROS. 4 

Aos vinte oito dias de maio de dois mil e catorze, as quatorze horas e dez minutos, o professor 5 

Cláwsio Rogério Cruz de Sousa, coordenador do curso de Engenharia Civil da UFERSA Campus 6 

Pau dos Ferros iniciou a Segunda Reunião Ordinária da Engenharia Civil do Campus Pau dos 7 

Ferros. Estiveram presentes os representantes docentes: Almir Mariano de Sousa Júnior, Marília 8 

Cavalcanti Santiago, Wesley de Oliveira Santos, além dos representantes técnico-9 

administrativos: Gilcilene Lélia Souza do Nascimento e Hortência Pessoa Rêgo Gomes, para 10 

apreciação e deliberação sobre a seguinte Pauta: Primeiro ponto. Processo de reformulação do PPC 11 

de Engenharia Civil; Segundo ponto. Equipamentos; Terceiro ponto. Definição dos laboratórios; 12 

Quarto ponto. Visitas técnicas e aulas práticas; Quinto ponto. Projeto de extensão; Sexto ponto. 13 

Outras ocorrências. Constatado Quorum, o professor Cláwsio Rogério Cruz de Sousa procedeu ao 14 

início da reunião fazendo a leitura da Pauta e a colocou em discussão. Iniciando o Primeiro ponto, 15 

o professor Cláwsio Rogério Cruz de Sousa desmembrou o PPC de forma que todos os envolvidos 16 

no projeto possam ter participação efetiva. Apresentou a estrutura do plano e seus respectivos 17 

responsáveis, ficando acordado da seguinte forma: professor Eduardo Raimundo Dias Nunes 18 

ficou responsável pela atualização dos dados institucionais e conferir citações; professor Wesley de 19 

Oliveira Santos ficou responsável pela parte da Introdução, Objetivo e Concepção do Curso; 20 

professora Marília Cavalcanti Santiago, perfil e campo de atuação profissional; as técnicas 21 

Hortência Pessoa Rêgo Gomes e Gilcilene Lélia Souza do Nascimento ficaram responsáveis pela 22 

Composição pedagógica, Ensino a distância, Forma de acesso ao curso, Acompanhamento e 23 

avaliação e Execução do Projeto Pedagógico; os professores Cláwsio Rogério Cruz de Sousa e 24 

Almir Mariano de Sousa Júnior ficaram responsáveis pela Estrutura curricular e núcleos de 25 

formação, Estágios curriculares e TCC e Atividades complementares;  professores Almir Mariano 26 

de Sousa Júnior e Felipe Vigolvino Lopes ficaram responsáveis pela Infraestrutura e Professor 27 

Felipe Vigolvino Lopes ficou responsável pelos Recursos humanos. Terminada esta distribuição de 28 

atividades, professor Almir Mariano de Sousa Júnior mencionou o prazo máximo para entrega do 29 

projeto ao CONSEPE, que é até dia trinta de junto do mês corrente. Professor Almir Mariano de 30 

Sousa Júnior sugeriu e todos os presentes concordaram que deveria haver uma data, dia seis de 31 

junho do ano corrente, em que todos enviassem suas partes atribuídas do projeto para que fosse feita 32 

uma compilação dos dados para se discutir na reunião do dia onze de junho do ano corrente, as 33 

quatorze horas. Os trabalhos ficaram de serem enviados aos correios eletrônicos dos professores 34 

Cláwsio Rogério Cruz de Sousa e Almir Mariano de Sousa Júnior. Professor Cláwsio Rogério 35 

Cruz de Sousa ficou responsável por enviar todo o material referente à reunião para o e-mail de 36 

todos os envolvidos. Professor Cláwsio Rogério Cruz de Sousa mencionou, ainda, a importância 37 

de ser feita uma atualização na bibliografia do curso com a ajuda dos professores do BCT.  Com 38 

relação à aquisição de livros do curso para compor o acervo da biblioteca, Hortência Pessoa Rêgo 39 

Gomes sugeriu ao Professor Cláwsio Rogério Cruz de Sousa que ligasse para Kênia Cristina. 40 

Professor Almir Mariano de Sousa Júnior pediu para que as técnicas Gilcilene Lélia Souza do 41 

Nascimento e Hortência Pessoa Rêgo Gomes fizessem um levantamento sobre dos projetos de 42 

extensão e pesquisa que já foram feitos na UFERSA/Pau dos Ferros para que seja inserido um 43 

tópico no plano, ao que concordaram. Segundo ponto. Professor Almir Mariano de Sousa Júnior 44 

sugeriu olhar nos pregões os equipamentos já foram solicitados. Professora Marília Cavalcanti 45 

Santiago sugeriu visitar as dependências da UERN para ver a questão dos equipamentos da 46 

geologia e Professor Cláwsio Rogério Cruz de Sousa prontificou-se a acompanhá-la. Terceiro 47 

ponto. Professor Cláwsio Rogério Cruz de Sousa ficou responsável por falar com Lidiane 48 

Martins – Laboratório de Química – para realizar levantamento dos equipamentos existentes no 49 

laboratório. Professor Almir Mariano de Sousa Júnior sugeriu a definição do laboratório II. 50 



 

 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

CAMPUS PAU DOS FERROS 

 

 

Quarto ponto. Cláwsio Rogério Cruz de Sousa solicitou a todos os presentes que fizesse um 51 

cronograma para o setor de transporte a fim de viabilizar as visitas técnicas, devendo constar data, 52 

local e nº de alunos. Professora Marília Cavalcanti Santiago falou da dificuldade de marcar 53 

visista técnica na área dela, pois não dá para prever quando haverá obra que esteja, por exemplo, na 54 

fase de topografia. No entanto, Cláwsio Rogério Cruz de Sousa pediu para que a referida 55 

professora estimasse uma previsão, um período para a realização da atividade. Quinto ponto. 56 

Professor Cláwsio Rogério Cruz de Sousa mencionou a importância dos projetos de extensão. 57 

Professora Marília Cavalcanti Santiago explanou que tem um projeto de extensão, composto por 58 

mini-cursos, na área de transportes. Professor Cláwsio Rogério Cruz de Sousa explicou que 59 

precisa receber todos os projetos para encaminhar para o coordenador de extensão do Campus, 60 

Professor Jorge Luís de Oliveira Pinto Filho. Sexto ponto: Hortência Pessoa Rêgo Gomes 61 

mencionou a questão do Ciência sem Fronteiras, da possibilidade dos alunos participarem e 62 

Professora Marília Cavalcanti Santiago sugeriu ver as regras do programa. Concluído esse ponto 63 

da Pauta, nada mais havendo a tratar, o professor Cláwsio Rogério Cruz de Sousa agradeceu a 64 

presença de todos e deu por encerrada a reunião. E eu, Joana Karla de Assis Pinheiro, Secretária 65 

Executiva, lavrei a presente ata, que dato e assino, após ser lida, aprovada e assinada pelo 66 

Presidente dessa Reunião, o professor Cláwsio Rogério Cruz de Sousa e os demais representantes 67 

da UFERSA Campus Pau dos Ferros. 68 
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